

# 魅力大新城

## 薛城计划三年建十处智慧社区

### 社区发生啥事,物业都了如指掌

本报枣庄9月11日讯(记者白雪岩 通讯员 万照广 种发力) 坐在家就能了解计生服务证的办理手续,社区发生任何事,物业了如指掌。目前,薛城区已有两个社区启动了智慧城市智慧社区的建设,三年内,将再建10处。

“有了社区传来的智慧手机

信息,俺在家里就清楚了办理《计生服务证》的手续。要搁以前,还不知道我得跑多少腿儿,多磨多少嘴呢!”说起智慧社区高科技服务带来的便捷,家住临城街道珠江社区的徐爱莲连连称赞。

记者从薛城区相关部门了解到,智慧社区就是一个以民生

为核心的智慧社区信息化服务平台,实现居民生活各领域诉求“远程”解决。今年,薛城区依托移动通讯无线网络、智能互联网及大数据技术,以临城街道龙潭社区、常庄镇珠江社区为试点,从居民的角度出发,居民需要什么、做什么,规划建设了2处面积分别为1000平方米和5000平方

米,集党群服务大厅、智慧民生、智慧医疗、智慧计生等功能于一体的城市智慧社区服务中心。另外,依托社区数字化网络服务平台,居民手机终端、家庭电脑终端等资源,建立了全覆盖、智能化的服务网络体系。

据介绍,在智慧社区中,辖区内发生的任何一件,通过可视

系统,传输到全模式社会服务管理中心,全交由工作人员电子监控、研判,有效地提高了服务效率,方便了市民生活。目前,薛城区已启动2处“智慧城市社区”建设,已有1.6万户居民享受到了这种生务。薛城区计划三年内再建设“智慧城市社区”10处,以此推动社区管理服务升级。



### 核桃熟了

眼下,核桃迎来了丰收的季节。日前,在薛城千山头核桃采摘节上,一个个成熟饱满的核桃挂满枝头,吸引众多市民前来采摘。

本报通讯员 徐子棋 本报记者 白雪岩 摄影报道

### 产业发展瞄准新能源高科技

## 高新区打造锂电自行车之都

本报枣庄9月11日讯(记者白雪岩 通讯员 付丽) 作为三区合一的产业聚集区,目前,高新区重点发展锂电产业,已形成28家锂电产业关联企业。按照计划,力争2年内打造成为中国锂电自行车之都。记者从高新区相关部门了

解到,自枣庄步入资源枯竭型城市转型发展的快车道后,高新区将产业发展瞄准新能源高科技产业,其中,锂电就是重点发展的产业。按照规划,高新区建设了8000亩锂电产业园,培育了威斯特车业、海特电子、久力电子、海霸新能源等一批科

技含量高,生产规模大,具有自主知识产权的骨干企业。

据介绍,目前,枣庄高新区已形成28家锂电产业关联企业,产品达160多种,广泛出口美国、欧洲等国家和地区,目前已成为继深圳、天津后的第三户锂电产业聚集销售地。

“我们的目标是,锂电产业将形成百亿元产值,以威斯特车业为代表,发展锂电产业集群,力争2年内,投资26亿元,达到年产300万辆产能,成为中国锂电自行车之都。”高新区相关部门负责人信心满满地说。

## 铁道游击队文物开始征集

### 文物史料明年初对外开放

本报枣庄9月11日讯(见习记者 贾晓雪) 为弘扬铁道游击队精神,丰富铁道游击队纪念馆馆藏,薛城区自8月中旬开始,面向社会公开征集铁道游击队文物史料,并成立了“铁道游击队纪念馆文物史料征集办公室”,全面负责此次文物史料征集工作。11日上午,记者从铁道游击队文物史料征集办公室了解到,此次征集活动得到了一些老战士及亲属的大力支持和配合,征集的文物史料将于明年初对外开放。

铁道游击队是中国共产党领导的著名抗日武装部队。1994年建立铁道游击队影视城建立以来,一直在征集文物史料,并且取得了一定的成效。为了进一步丰富纪念馆馆藏,从8月份中旬开始面向全社会进行大范围的征集。主要通过社会捐赠、部门移交、行政征调、有偿征集、代管合作五种方式进行征集。并将对征集到的文物史料进行集大成和总的归类,得到了铁道游击队老战士的大力支持并帮助积极联系,下一步将组织专家进行认定。

据了解,征集工作将持续到12月底,征集内容主要是1938年10月以来铁道游击队人物、事件的相关实物和史料。重点包括:照片、文稿、文献、书籍、报刊、宣传品、教科书、著作、证章、牌匾、流通票证、电文、生活用品、字画、书信、印信、日记、武器、装备(装具)、旗帜、胸标、袖章、器械、烈士遗像和遗物、铁道游击队战士生活用品以及故事传说、影视资料等。

所有征集文物史料均需由征集办公室组织专家鉴定后方可办理相关正式征集手续。对所有捐赠、移交文物史料的单位和个人,征集办公室均发给捐赠证书;对捐赠和移交数量多,价值高的单位和个人,征集办公室将给予表彰奖励。对积极提供文物史料线索,并帮助开展文物史料征集工作的单位和个人,征集办公室将在媒体上公开致谢,并对其中做出重要贡献的单位和个人给予表彰奖励。凡捐赠、代管的文物史料,在布展时均注明来源。对所有收到的文物史料,均由铁道游击队纪念馆按国家规定分级规范管理。

### 薛城村民 扎堆书屋成时尚

本报枣庄9月11日讯(记者白雪岩 通讯员 万照广 张生) 街边打麻将、打扑克可谓是过去薛城市民普遍的消遣方式,而眼下,社区广场舞、民情恳谈会、农村文化大院成为薛城市民时尚的休闲娱乐的方式。

初秋的夜晚,铁道游击队文化广场、奚仲市民健身广场、临城街道挪庄村文化广场……无论是社区的市民还是村里的群众,每天晚上都在自家附近的文化广场上健身、唱歌、跳舞。“俺村里的小广场每天晚上都可热闹了,有跳广场舞的,有拉二胡的。”挪庄村村民李秀莲说,过去村里人喜欢打麻将、打打牌,现在村民的娱乐活动丰富了很多。

在薛城区常庄镇吴村文化大院的农家书屋内,每天挤满了前来“探宝”的村民,他们有的摘抄资料,有的相互探讨有关种植、养殖技术方面的问题,有的则把自己所需要的书籍借回家阅读。“过去村民们整天埋头劳动,不去学习新知识、新文化,致富路走得又沉又慢,现在,农民都爱进书屋‘充电’、‘加油’,这样的小日子才过得有滋有味。”农家书屋的常客吴建国感慨地说。

“以前村里的书画爱好者都是自己想办法临摹,没有老师指点,书画大院建成后,书画艺术家们就能经常到我们这里来,为我们传经送宝,还能带动很多热爱书画的人参加学习。”日前,望着刚刚挂牌的书画大院,薛城区临城街道张桥村的张建军乐呵呵地告诉记者。

这些生活掠影是目前薛城区倾力建设文化强区的真实写照。记者从薛城区委宣传部了解到,为推动经济文化强省战略深入实施,薛城区启动了文化强省建设先进区创建活动,主打舆论引导、文化惠民、文化富民三张牌,助推活动深入开展,时下,薛城区群众的精神文化生活不断丰富,群众幸福指数不断提高。

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线: 18863261518  
广告热线: 18863261508